

Sitzungsniederschrift

| | |
|----------------|----------------------------------|
| Gremien | Ortsbeirat |
| Sitzung Nr. | OB Oberrosphe 5/2016 |
| Datum | 09.08.2016 |
| Sitzungsbeginn | 20:00 Uhr |
| Sitzungsende | 20:55 Uhr |
| Ort | Dorfgemeinschaftshaus Oberrosphe |
| Sitzung | öffentlich |

Anwesend:

| Mitglieder | Ja | Nein |
|--------------------------|----|------|
| Tobias Kunz | X | |
| Bettina Bamberger-Spanka | X | |
| Erwin Hahn | X | |
| Najeth Salomon | X | |
| Ralf Küch | X | |
| Svenja Sauerwald | X | |
| Ulrich Pfeiffer | X | |

Magistrat

Gerd Nienhaus

Verwaltung

Gäste

Tagesordnung

Öffentlicher Teil:

1. Begrüßung
2. Bedarfsanmeldungen für das Haushaltsjahr 2017
3. Verschiedenes

TOP 1 Begrüßung

Ortsvorsteher Tobias Kunz eröffnet die Sitzung um 20:00 Uhr, begrüßt alle Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit der Versammlung fest. Die Tagesordnung wird angenommen.

TOP 2 Bedarfsanmeldungen für das Haushaltsjahr 2017

Direkt vor der Ortsbeiratssitzung gab es eine Ortsbegehung, bei der die gemeldeten Punkte vom Ortsbeirat besichtigt wurden. In der Sitzung wurden die Punkte diskutiert und in die unten stehende Liste eingetragen.

| Bezeichnung der Einnahme bzw. Ausgabe und Begründung des Bedarfs / Konsolidierungsvorschlag |
|---|
| Spielplatz: Ankauf eines Walnuss-Heisters (ca. zwei Meter hoher Setzling) und die Pflanzung in der Nähe der Sitzgruppe als Schattenspender. Die alten Bänke sollen zudem durch neue Kunststoffbänke ausgetauscht und eine Kindersitzgruppe dazu gestellt werden. |
| Instandsetzung der Schotterstraße "Am Hofborn" durch Aufbringen einer dünnen Schotterschicht (ca. 150 m). Das bloße Verfüllen der Schlaglöcher in der Vergangenheit brachte keinen dauerhaften Erfolg. |
| Die Fensterläden am Feuerweherschlauchturm fehlen. Zudem muss das Schloss erneuert werden, da momentan die Tür offen steht, weil keine Schlüssel mehr existieren. Durch die offene Tür und die offenen Fenster gelangen Kinder in den Turm, die sich durch das Herumklettern an den Innenwänden verletzen können. (Anmerkung des Protokollanten: einen Tag nach der Sitzung wurde in Eigenleistung das untere Fenster provisorisch vergittert und ein neues Sicherheitsschloss eingebaut.) |
| Der Dachrand am Bücherhäuschen muss professionell repariert werden. Die Holzbretter sind locker und verfault. Es müssen Ortgangbleche o. ä. montiert werden. |
| Bei dem leerstehenden Haus von Frau Muth-Naumann, Talblick 2, sind die Straßenrinne und der Gulli zugewachsen. Das Regenwasser kann nicht mehr frei ablaufen. Außerdem ragen Efeu- und Sträucherbewuchs über die Straße. |
| Die Bäume bei Dr. Rolf Ahlbrecht., Steinacker 13, ragen weit über die Straße. Es besteht eine Gefährdung von Bussen und anderen hohen Fahrzeugen sowie für Fußgänger, durch herunterfallende Äste. |
| Fehlende Laternen: - zwischen Steinacker und Erlenscheid (Bushaltestelle) - zwischen Brücke DGH und Wolfhain Der Abstand zwischen den bestehenden Laternen ist zu groß. |
| Die Linde an der Kreuzung Steinacker 15 muss von unten ausgeputzt werden. Es besteht eine Gefährdung von landwirtschaftlichen Fahrzeugen sowie für Fußgänger durch herunterfallende Äste. |
| An den Abgrenzungsteinen an der Einmündung Steinacker - Katzler muss gemäht werden, da die Steine nicht mehr erkennbar und so für Autofahrer gefährlich sind. Es wäre von Vorteil, wenn die Steine reflektieren würden (Farbe, Katzenaugen o.ä.). |

TOP 3 Verschiedenes

- Erwin Hahn berichtet vom Stand der DGH-Planungen. Es gab eine Sitzung mit der DGH-Gruppe, dem Planungs- und Architekturbüro Buchenauer und Herrn Weide von der Stadt Wetter. Buchenauers haben einen Entwurf für einen Anbau vorgelegt. Es sind aber noch Fragen offen, z. B. Abwasserleitungen und Statik. Es gab auch Diskussionen, ob man statt eines Anbaus einen Wintergarten anbaut. Die Diskussion ist aber noch nicht abgeschlossen.
- Frage an Ralf Küch: Warum wurde die Hütte an der Roten Buche abgerissen? Antwort: sie liegt in einem Schutzgebiet und war baufällig.
- Es gibt vom Landkreis einen Wettbewerb „Bürgerprojekte zu Klimaschutz“. Bis zum 31.08.2016 muss man sich anmelden. Die Projekte müssen 2017 umgesetzt werden. Anmeldungen können über den Ortsbeirat laufen.
- Es wird vereinbart ab jetzt Ortsbeiratssitzungen immer an jedem 2. Dienstag im Monat abzuhalten.

- Nächster Termin ist Dienstag, der 13.09.2016 um 20:00 Uhr im neuen DGH

Wetter (Hessen), den 11.08.2016

Tobias Kunz
Ortsvorsteher

Ulrich Pfeiffer
Schriftführer